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1. Åsgårdstrand menighet 
1.1 Menighetsråd og fellesråd 
 
Menighetsrådet 

I 2025 har menighetsrådet bestått av  

• Odd Wålengen, leder 

• Eystein Poulsen, nestleder 

• Åse Kristine Søvde, sekretær 

• Ida Lind Simonsen 

• Fred Andersen 

• Øystein Bredal-Thorsen 

• Aina Marie Svendsen (sogneprest) 

• Nils Magnus Hovland, 1. vara 

• Marianne Skåtterød, 2. vara 

Fred Andersen søkte om fritak for resten av menighetsperioden grunnet ukependling i forbindelse 
med ny jobb. Søknaden ble innvilget i menighetsrådsmøtet 2. desember 2025. Nils Magnus Hovland 
ble ordinært medlem og Marianne Skåtterød ble første vararepresentant. 
 

Horten kirkelige fellesråd: 

Medlemmer fra Åsgårdstrand 

• Åse Kristine Søvde 

• Ida Lind Simonsen 

• Eystein Poulsen, 1. vara 

• Fred Andersen, 2. vara 

Nils Magnes Hovland ble 2. vara til fellesrådet fra det tidspunktet Fred Andersen fikk innvilget fritak 
som menighetsrådsmedlem. 

 

1.2 Ansatte  

• Sokneprest Aina Marie Svendsen 

• Kirketjener Laila Bergsagel.  

• Kantor Ansgar Beste. Han sluttet i stillingen juni 2025. I 1.halvår 2025 hadde han permisjon i 
70 % av stillingen  

• Organist Grigory Martyushenko, ansatt i 100 prosent stilling fra 1. september 2025 

• Menighetspedagog Rahel Kapstad 

• Undervisningsleder Christine Krüger.  

• Diakonimedarbeider Tonje Solaug Folkestad. Hun sluttet 20. februar 2025 

• Diakon Anders Ottersen, ansatt 10. februar i 50% stilling, og fra 1. april i 100% stilling. Han 
ble vigslet til diakon i Horten kirke 18. mai. 

• TenSing-leder Anne Karoline Furberg i 20 prosent stilling. 

 



1.3 Komiteer og frivillige 

Kulturkomiteen har ansvar for en rekke av kulturaktivitetene i menigheten. Den har i 2025 bestått av 

• Anne Lise Wold 

• Mette Eckbo 

• Liv-Synøve Moskvil Myrheim  

• Nils Magnus Hovland 

• Grigory Martyushenko. Han har deltatt i kulturkomiteen etter at tiltrådte som organist i 
Åsgårdstrand 

Huskomiteen har ansvar for enklere vedlikeholdsoppgaver i kirken. Den har i 2025 bestått av 

• Turid Stenersen  

• Mette Eckbo 

• Eystein Poulsen 

• Torbjørn Kjølsrød Wold 
 
Forsangergruppen har deltatt ved mange av årets gudstjenester. Den har bestått av 

• Åse Kristine Søvde (sopran) 

• Tone Ringdal (sopran) 

• Aud Kari Østerholt Poulsen (alt) 

• Hans Erik Vatne (tenor) 

• Øystein Bredal-Thorsen (bass) 
 

Kveldspraten arrangeres av frivillige i menigheten 

• Øystein Bredal-Thorsen 

• Nils Magnus Hovland 

• Hans Erik Vatne 

• Fred Andersen 

• Vibeke Schanche 

I tillegg til de som deltar i ulike faste grupper og komiteer, gjør mange en viktig oppgave som 
medliturg eller kirkevert. Åse Kristine Søvde har hatt ansvar for kirkekaffen sammen med flere gode 
hjelpere. Frivillige bidrar også med å dele ut Magasinet Åsgårdstrand. 

 

 

1.4 Strategier og planer  

1.4.1 Strategiplan 

Menighetsrådet har vedtatt en strategiplan for menighetsrådsperioden. Planen har følgende 

satsinger: 

• Flere barn 

Øke antall barn og barnefamilier som kjenner Åsgårdstrand kirke som sin 

• Styrke kulturarbeidet 

Styrke arbeidet i krysningspunktet kultur/kirke 

• Åpne rom for stillhet og forankring 

Fremme kirken som et sted for stillhet, fordypning og refleksjon 

• Bygge relasjoner 

Bygge relasjoner til lokalsamfunn i form av samarbeid 

• Styrke fellesskap og mangfold 



Synliggjøre bredden og mangfoldet i menigheten mht. alder, kjønn, sivilstand, kulturell 

bakgrunn etc. og styrke og bygge opp under fellesskapet i menighet 

 

1.4.2 Grønn kirke 

Åsgårdstrand sogn ble tilsluttet Grønn kirke i november 2025. Konseptet Grønn kirke er utarbeidet av 

Den norske kirke og kan beskrives som en tillitsbasert intensjonserklæring. Dette er menighetenes 

støtte og tilslutning til kirkas engasjement for klima, miljø og bærekraft.  

 

Med utgangspunkt i en oversikt over foreslåtte tiltak for menigheter som vil være lokal Grønn kirke, 

skal den enkelte menighet velge minst ti tiltak innenfor følgende områder: 

• Forankring, informasjon og samarbeid 

Marianne Skåtterød er utpekt som grønn menighetskontakt  

• Gudstjenesteliv 

Blant annet inkludere miljø, klima og bærekraft i bønner, liturgi og salmevalg 

• Kirkelig undervisning og internasjonal diakoni 

Blant annet involvere menigheten i Kirkens nødhjelps fasteaksjon og samle inn penger til et 

grønt prosjekt i Kirkens Nødhjelp, en misjonsorganisasjon eller en miljøorganisasjon 

• Innkjøp, forbruk og avfall 

Blant annet sortere avfall for resirkulering, kompostering. Følge «veileder for bærekraftig 

mat» når vi kjøper inn, lager og serverer mat 

• Energi, transport og reise 

Blant annet samarbeide med fellesrådet om redusert energibruk generelt, 

 
1.5 Borre Vocale 
I Borre Vocales vedtekter fra 2023 framkommer det at koret har vært tilknyttet Den norske kirke i 
Horten, og vært basert i Borre og Åsgårdstrand menigheter. Koret har vært forpliktet til å delta i på 
forhånd avtalte arrangementer i regi av Borre og Åsgårdstrand menigheter.  
 
Da Ansgar Bestes arbeidsforhold som kantor i Borre og Åsgårdstrand ble avsluttet, ønsket Borre 
Vocale å beholde Ansgar Beste som dirigent. Det ville derfor ikke lenger være kantor som leder koret. 
I korets vedtekter som ble revidert i oktober 2025, ble omtalen av forholdet til Borre og Åsgårdstrand 
menigheter tatt ut. Disse endringene impliserer at koret ikke lenger vil ha noen tilknytning til 
menighetene, og korets midler og eiendeler vil forbli hos koret. De endringer som berører Borre og 
Åsgårdstrand menigheter, skal godkjennes av menighetsrådene. Åsgårdstrand menighetsråd 
godkjente i sitt møte 2. desember 2025 vedtektsendringene for Borre Vocale og krever ingen 
refusjon av midler. Borre menighetsråd har gjort et tilsvarende vedtak. 
 
  



2. Statistikk og økonomi 

2.1 Statistikk for Åsgårdstrand menighet 
 
  

 2021 2022 2023 

 

2024 

 

2025 

Hovedgudstjenester søn- og helligdager 23 30 28 30 28 

Totalt antall gudstjenester 24 32 28 31 31 

Antall deltagere søn- og helligdager 808 1431 1896 1901 1764 

Gjennomsnitt pr. gudstjeneste søn- og 

helligdager 35 48 68 

 

63 

 

63 

Antall deltagere alle gudstjenester 837 1461 1896 

 

1901 

 

1880 

Gjennomsnitt pr. gudstjeneste 35 46 68 63 61 

Skolegudstjenester 0 0 0 0 0 

Antall gudstjenester særlig tilrettelagt for barn 

og ungdom 0 2 3 

 

0 

 

5 

Antall deltagere i snitt i gudstjenester særlig 

tilrettelagt for barn og ungdom 0 48 79 

 

0 

 

80 

        

Antall gravferder for soknets befolkning 

43 

(3 i 

Åsg) 

40 

(2 i 

Åsg) 

14 

(1 i 

Åsg) 

12 

(1 i 

Åsg) 

 

13 (1 i 

Åsg) 

Vigsler 0 0 0 1 0 

        

Antall gudstjenester med nattverd   20 21 19 

Antall nattverdsgjester 324 621 671 670 722 

Antall nattverdsgjester i snitt gudstjenester 

m/nattverd 29 31 

           

34 32 

 

38 

       

Antall konfirmanter 10 6 18 13 17 

Antall døpte 7 13 7 6 4 

Gudstjenester med dåp   5 5 4 

        

Kor for voksne/familiekor, antall deltakere   30 18 0 

Antall konserter, musikkandakter i regi av 

menigheten   6 

 

7 

6 

Antall deltakere ved konserter, 

musikkandakter i regi av menigheten   758 

 

853 

302 

Antall konserter, musikkandakter i regi av 

andre   2 

 

4 

8 

Antall deltakere ved konserter, 

musikkandakter i regi av andre   164 

 

543 

 

650 

        

Antall frivillige medarbeidere (15 år eller 

eldre) tilknyttet:   54 

 

28 

 

57 

*planlegging og gjennomføring av 

gudstjeneste   13 

 

12 

 

45 

*menighetens barnearbeid/ 

trosopplæringstiltak (0-12 år)   2 

 

0 

 

5 

*menighetens diakonale arbeid   15 9 23 

*menighetens kultur- og konsertarrangement   37 5 15 

*komité- og utvalgsarbeid   18 18 11 



*herav medlemmer og varamedlemmer i 

menighetsrådet   13 

 

8 

 

7 

        

Kirkeoffer i alt(kr) 31.680 70.911 68.152 76.200 70.500 

Herav til egen menighet(kr) 19.095 13.150 

    

9.643 

 

28.054 

 

15.590 

Antall kr. pr. deltaker alle gudstjenester 38 49 

 

36 

 

40 

 

37,5 

Beløp samlet inn via menighetens 

givertjeneste   

    

92.000 

 

70.600 

 

61.800 

Beløp samlet inn av menigheten ved andre 

innsamlinger, gaver, basarer, messer o.l.   

                        

13.317 

 

0 

 

14.884 

Antall medlemmer bosatt i soknet  2096 

  

2057  

 
Kommentarer til statistikken: 

• Antall gudstjenester særlig tilrettelagt for barn og ungdom. 

o Gudstjeneste for små og store m/påskeverksted 

o 17.maigudstjeneste 

o Samtalegudstjeneste (vår) 

o Presentasjonsgudstjeneste (høst) 

o 1.søndag i advent (lysmesse og utdeling av bøker) 

 

• Antall frivillige 

Tallet skal inkludere alle over 15 år som har bidratt (kort eller lenge). De store innrapporterte 

svingningene i antall frivillige har mer å gjøre med hvordan man teller og hvem som evt. 

glemmes å telles, heller en reelle store svingninger i menighetens frivillige.  

 

2.2 Økonomi  

Åsgårdstrand menighet hadde i 2025 samlede driftsinntekter på kr 193 530 mot kr 209 051 i 2024. I 
inntektene inngår kirkeoffer og gaver fra faste givere som de største postene. Driftsutgiftene var 
samlet på kr 130 989 mot kr 89 444 i 2024. Brutto driftsresultat (differansen mellom driftsinntekter 
og driftsutgifter) utgjør kr 62 541. 

Selv om lånet for utbyggingen av kirken ble innfridd i 2024, har menighetsrådet ønsket å 
opprettholde givertjenesten for å kunne gå til noen nyanskaffelser knyttet til kirkelig inventar og 
utstyr til bruk i gudstjenestene og til utsmykning i kirkerommet. Noe av dette vil kunne ha en 
kostnadsramme som overstiger det som kan dekkes gjennom ordinære drifts- og offerinntekter. Vi 
håper derfor å kunne opprettholde en fast givertjeneste i menigheten. 

 

3. Fellesskap og aktiviteter 

3.1 Kulturarrangement i regi av kulturkomiteen 

Menigheten har arrangert flere kulturaktiviteter i kirken. Kulturkomiteen har hatt det praktiske 
ansvaret for disse. Følgende arrangementer har vært gjennomført i 2025: 



• 9. februar Gladjazz med Sloppy Jazz Newbies 

• 20. mars Foredrag om vikingene i vårt område vinklet mot møte med kristendommen v/ Unni 

Ottosen 

• 29. april Konsert med Vokal 19 

• 24. juni Konsert med Jon Berg Eriksens kvartett 

• 25. september Konsert med Jan-Tore Saltnes og Diana Moisejenkaite, en musikalsk tapas! 

• 13. november «Tid til å tenke» i ord og toner v/ Grigory Martyushenko og Cathrine Krohn 

 
Kulturkomiteen har hatt 6 komitemøter.  

 

3.2 Kveldspraten 

Kveldspraten har undertittelen «Den gode samtalen over et enkelt kveldsmåltid». Målgruppen er 
menighetens voksne medlemmer, men tiltaket ekskluderer ingen. 
 
Temaer i 2025 har vært 

• Odd Wålengen - Åsgårdstrand menighet – hva og for hvem? 

• Maria Aasen-Svendsrud - politikernes tanker og hensikt bak omleggingen av den norske 

kirkes finansieringsmodell 

• Johan Marius Ly - Mental- og trosberedskap 

• Heidi Berg Kjuus - Hvordan speiles troen i litteraturen – og hvordan kan romaner, poesi og 

fortellinger gi oss nye perspektiver på det vi tror på? 

• Ida Gilbert - Tro, tvil og tap av fotfeste 

• Inger Lise Hansen: Hvis Gud er full av nåde, hvorfor er vi da så nådeløse mot oss selv? 

• Thomas Moss - Sosiale medier 

• Øystein Bredal-Thorsen - En kveldsprat om Kveldspraten. 

Antall deltakere har variert mellom 8 og 21. 

 

3.3 Misjonsprosjekt 

Åsgårdstrand menighet har en misjonsavtale med Norsk misjonsselskap og støtter deres arbeid i 
Thailand. Rundt 94 % av Thailands befolkning er buddhister, og bare 0,7 % er kristne. Menigheten 
støtter et prosjekt som bidrar til å gi barn og unge en bedre start i livet og mulighet til å gå på skole. 
Videre støtter vi et hjem for enslige mødre. Det gis også støtte til arbeid med bærekraftig jordbruk. 

 

 



3.4 Samtalegrupper  

Det er to samtalegrupper i menigheten. Gruppene møtes i hjemmene på omgang og har møter ca. en 
gang i måneden. Samtalene tar gjerne utgangspunkt i søndagens tekst eller utvalgte bøker med 
aktuelle temaer. Fellesskapet rundt et kveldsmåltid er også en viktig del av gruppesamlingene.  

 

3.5 Informasjonsarbeid  

Menigheten har egen Facebook-side der vi legger ut informasjon om ulike arrangementer. Det ligger 
aktuell informasjon på kirkens hjemmeside www.horten.kirken.no. Det blir også hengt opp plakater 
med informasjon om gudstjenester og andre arrangementer. Menigheten har dessuten en egen 
informasjonsside i Magasinet Åsgårdstrand. 

 

3.6 Diakoni 

Sorgstøttetilbudet er åpent for hele kommunen. I 2025 ble det startet to sorggrupper. Den ene 
gruppen var på våren, ledet av sokneprest i Horten Frode Magnar Andersen og diakon Anders 
Ottersen. Den andre sorggruppen var på høsten, ledet av Anders Ottersen og en frivillig. I løpet av 
våren startet Anders Ottersen opp et samarbeid om sorgstøttetilbud med diakoner i et diakoniforum 
for Nord-Jarlsberg prosti og Tønsberg domprosti. Anders har deltatt på Pårørendeskolen (tilbud for 
pårørende til mennesker med demens) med temakveld om sorg. Han følger også «Sorgskolen» for 
faglig påfyll om sorg og sorgstøtte på tvers av fagmiljøer. I oktober startet Sorgkafé i Sentrumskirken.  

Hver måned er det andakt på Åsgårdstrand sykehjem ved sokneprest Aina Marie Svendsen. Musikk 
og diakoni hadde totalt 15 sangstunder fordelt på to dagsenter på Åsgårdstrand sykehjem. I juni ble 
det også arrangert sommerkonsert for hele Åsgårdstrand sykehjem. I desember ble det arrangert 
julekonsert i Horten kirke for alle beboere, ansatte og pårørende ved alle sykehjem og dagsenter i 
kommunen. Musikk og diakoni drives av organist Marianne Søraa og Anders Ottersen sammen med 
frivillige. Marianne og Anders har også hatt samarbeid med kommunen om demenskoret 
«Forglemmegei». Koret drives av Horten kulturskole og Horten kirkelige fellesråd. 

Det har vært mange sjelesorgsamtaler og andre samtaler både på kontoret, på tur, i hjemmene, på 
institusjoner og på telefon. Samtaletilbudet på Horten VGS går sin faste gang hver uke. Diakon og 
menighetspedagog har deltatt med stand på Frivilligdagen i Lystlunden. 

 

3.7 Andre aktiviteter og anskaffelser 

Som hovedregel er det kirkekaffe alle søndager når det er vanlige gudstjenester. 

I januar ble det holdt menighetsfest i kirken. 

I forbindelse med Pride-markering ble det flagget med Pride-flagg ved kirken siste uke i juni.  

Det ble arrangert en dagsretreat ledet av Ulla Käll 10. november. Retreaten ble etterfulgt av en Taizé-
gudstjeneste. 

http://www.horten.kirken.no/


I forbindelse med julemarkedet under helgen første søndag i advent ble det holdt åpen kirke med 
salg av kaffe og vafler. 

Det er tatt i bruk et nytt prosesjonskors. Korset er utarbeidet av Torbjørn Kjølsrød Wold og ble 
godkjent av biskopen 25. februar 2025. 
 
Det ble levert 13 stoler for reparasjon i august 2025. Av disse er 8 reparert og levert på slutten av 
desember 2025. Det legges opp til å reparere ytterligere stoler i 2026. 
 
Oppslagstavlen utvendig ble ødelagt under brøyting vinteren 2025. Ny oppslagstavle er oppført på 
yttervegg ved inngangen til gangstien.  

Menigheten har også i 2025 hatt ansvar for utdeling av Magasinet Åsgårdstrand mot betaling. Her 
har flere frivillige deltatt. 

 

3.8 Utleie av kirken 

I løpet av året har kirkerommet vært utleid til flere konserter. Videre har lokalene vært utleid til 
selskaper. Åsgårdstrand bridgeklubb har hatt faste klubbkvelder i kirkestua. 

 

4. Barn og unge 

4.1 Trosopplæringstiltak i 2025 

 

• TårnAgent. Felles for 9-åringer i alle menighetene. Det var 11 barn som kom og hadde en 
flott og opplevelsesrik lørdag i Borre kirke. Alle kom til gudstjenesten på søndag og bidro 
med å tenne lys, lese bønn og synge sanger. 

• Agent for rettferdighet for 10-åringer ble gjennomfør i Nykirke kirke en søndag i mars. Her 
kom 10 barn og lærte om rettferdighet/urettferdighet og fordelingen av ressurser i vår 
verden. 

• Karnevalsgudstjeneste i Nykirke kirke. Tensing sang. Kirkekaffe etterpå. Alle barn i alle 
menigheter ble invitert. 

• Gudstjeneste for små og store med påskeverksted rett etterpå ble arrangert i Åsgårdstrand 
kirke. Flere forskjellige stasjoner med hobbyverksted. Det var over ca 20 barn til stede. 

• Adventsvandring for 4-åringer i Åsgårdstrand kirke ble arrangert samme helgen det var 
julemarked. Til gudstjenesten kom det fem 4-åringer som fikk utdelt bok. 

• Kirkekino for 6 og 7-åringer i Åsgårdstrand kirke på våren. Det kom 4 barn sammen med sine 
voksne. 

• Juleverksted i Borre menighetshus ble arrangert i slutten av november og det kom over 60 
personer. Gratis tilbud for alle menigheter. Flere familier fra Åsgårdstrand kom. 

 

4.2 Konfirmanter  

Det ble i 2025 konfirmert 17 konfirmanter fordelt på 2 gudstjenester i mai i Åsgårdstrand kirke. 



Konfirmantåret etter jul besto av mange spennende aktiviteter hvor høydepunktet nok var 

sponsorløp rundt Åsgårdstrand kirke hvor konfirmantene konkurrerte med sokneprest Aina Marie 

Svendsen om hvem som kunne løpe inn mest penger. 

I april gikk alle konfirmantene pilegrimsvandring fra Løvøy til Borre sammen med de ansatte som er 

med i konfirmantarbeidet og noen frivillige. 

Nytt konfirmantkull på 17 konfirmanter startet opp i august med undervisning i Åsgårdstrand kirke. 

Konfirmantene har deltatt på gudstjenester som ministranter i høst, og det de har også deltatt på 

presentasjonsgudstjeneste og lysmesse. 

Høsten 2025 startet menighet opp «Kom og spis» etter konfirmasjonsundervisningen ca en gang i 

måneden. Dette er et åpent middagsfellesskap for alle. 

I september var det leir på Knattholmen leirsted i Sandefjord sammen alle de andre konfirmantene 

fra fellesrådet og Svelvik menighet. 

 

4.3 Kontakt med skoler og barnehager 

Uka etter påske ble det arrangert en stor påskesamling i Horten kirke hvor også en gjeng fra 

Åsgårdstrand barnehage deltok. Der fikk de høre påskefortelling og kose med de nyklekkede 

kyllingene fra kirkekontoret. 

Til jul deltok to avdelinger fra Åsgårdstrand barnehage på julevandring i Åsgårdstrand kirke sammen 

med Aina Marie Svendsen og Christine Krüger. 

 

5. Avslutning 

Menighetsrådet er opptatt av at Åsgårdstrand menighet skal være en inkluderende og trygg 
møteplass for lokalbefolkningen. Menighetsrådet vil takke alle fast ansatte og frivillige som har 
bidratt til arbeidet i 2025.  

Åsgårdstrand, februar 2026 

 

Øystein Bredal-Thorsen  Nils Magnus Hovland Ida Lind Simonsen  Eystein Poulsen  

 

Åse Kristine Søvde Aina Marie Svendsen (sogneprest) Odd Wålengen (leder) 


